
 
 
 

I. TOÅ HÔÏP TAÛI TROÏNG 
Coâng tr ình : Nhaø coâng nghieäp 

 Coät :  - Tieát d ieän coät : lc x bc = 80cm x 60cm 
  - Cao trìn h caàu truïc : 7 ,5m 

  - Cao trìn h ñ ænh coät : 9 ,5m 
Taûi troïng : 

Caùc löïc taùc d uïng : 
- Tón h taûi taùc duïng leân ñ ænh coät :  Pa  =   590 (KN) 
- Hoaït ta ûi gio ù taïi ñ ænh coät :  Pg  =   32,8 (KN) 
- Löïc haõm ca àu truïc nga ng :  Tc1 =  5,4 (KN) 
- Löïc haõm  ca àu  truïc d oïc :  Tc2 =   3,8  (KN) 
- Taûi tro ïng caàu tru ïc :   Pc   =  525 (KN) 
- Taûi tro ïng baûn thaân co ät   G   =  25.0, 8.0,6 .10. 1, 1 

            =    13 2(KN) 
 
 
 

Toå hôïp 
tt

N 0  
(KN) 

tt

xQ0  

(KN) 

tt

yQ0  

(KN) 

tt

xM 0  

(KNm) 

tt

yM 0  

(KNm) 

Tónh taûi (TT) + hoaït taûi gioù (HT1) Pa +Pc +G +Pg   1247 32,8 0 0 590,0 
Tónh taûi + hoaït taûi caàn truïc (HT2) Pa +Pc +G+ Tc1 + Tc2  1247 5,4 3,8 30,4 305,7 
TT + 0,9(HT1 + HT2) Pa +Pc +G +0,9(Tc1  +Pg+Tc2) 1247 34,4 3,4 27,4 596,6 
 
 Toå hôïp nguy  hieåm nh aát : Toå hôïp 3 laø TT + 0 ,9(HT1  + HT2 ) vì :  
 + Tröô øng hôïp 1 vaø 3 ñ eàu coù tt

yM 0
 lôùn hôn tr öôøn g hôïp 2 raát nh ieàu   

 + Tröô øng hôïp 3 coù tt

xQ0  
tt

yQ0
 tt

xM 0   lôùn hôn trö ôøng hôïp  1 nh ieàu . 

Taûi tro ïng tính toaùn vaø taûi tieâu chua ån ta ïi chaân  coät trong trö ôøn g hôïp 3 : n = 1, 2  
 

Taûi tro ïng 0N  (KN) 
xQ0  (KN) yQ0   (KN) 

xM 0  (KNm) yM 0   (KNm) 

Trò tính toaùn 1247 34,4 3,4 27,4 596,6 

Trò tieâu ch uaån 1039,2 28,7 2,8 22,8 497,2 
 

II. XÖÛ LÍ SOÁ LIEÄU. 
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A Lôùp 1 

- Chæ s oá d eûo : A = Wnh  - Wd =  38, 8% - 2 5,9%  = 12,9% > 7%, ña át na øy laø ña át se ùt pha  

- Ñoä seät       : B = 798,0
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−
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      0,75 < B < 1 ,  ñaát ôû traïng  tha ùi d eûo se ät. 
- Heä soá roãn g : 
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B Lôùp 2 

- Chæ so á deûo : A = Wn h  - Wd =  34,4% - 20,6 % = 13,8% ; 7%<A< 1 7%, ñaát naøy laø ñaát seùt  
pha. 

- Ñoä seät       : B = 27,1
8,13
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      B >1  ,  ñaát ôû traïn g thaùi se ät 
- Heä soá roãn g : 
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C Lôùp  3 

Thaøn h phaàn haït : 
d 
(mm ) 

> 2 2 - 1 1 - 0,5 
0,5-

0,25 
0,25-

0,1 
0,1-

0,05 
0,05-

0,01 
0,01-

0,002 
<0,002 

 0 2 18 28 32 10 5 5 0 
 

- % haït ñöô øng kín h ≥  0,1mm  = 2 + 18  + 28 + 3 2 = 80%  > 75%,  ñaát laø caùt nho û 
- Xuyeân tieâu ch uaån N = 16 th uoäc kh oaûng (10  , 29) , neân ôû traïn g thaùi chaët vöøa . 

      Lô ùp ñaát 1 laø ña át caùt cha ët v öøa. 
- N ∈  [ ]1029 ÷  öùn g vôùi e ∈  [ ]7,055,0 ÷  , vôùi N = 16 th ì  

        eo = 65,0)1016(
1029

55,07,0
7,0 =−

−

−
−  

- Dung troïng töï n hieân : 
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-Moâñu n bieân daïng : 
  E = (KN/m2) 



(mm ) 
> 10 

5 
5 - 2 2 -1 1-0,5 

0,25 
0,25-0 ,1 0,1-0, 05 

0,01 
% 0 0 20 27 23 21 9 0 0 

 
- % haït ñöô øng kín h ≥  0,5mm  = 20 + 2 7 + 23 =  70 % > 50 %,  ñaát laø ca ùt th oâ 
- Xuyeân tieâu ch uaån N = 30 th uoäc kh oaûng (30  , 50) , neân ôû traïn g thaùi chaët  

      Lô ùp ñaát 1 laø caùt th oâ ôû  traïng thaùi cha ët  
- N ∈  [ ]3050 ÷  öùn g vôùi e ∈  [ ]55,0,0 ÷  , vôùi N = 30 th ì  
        e0 =  0,5 5 
- Dung troïng töï n hieân : 
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- Goùc ma saùt : 
  Trò soá  SP T N =30 ⇒ ϕ  = 4 0o 

  - Modu l b ieán  daïng  E ( ñoái vô ùi ña át caùt ch oïn α  = 2) 
  E = α qc = 2.1600 0 = 32 000    

Maët caét ñòa chaát  
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Ñaát seùt pha deûo seät; 
0e   =  1,04 

wγ  = 17,6 KN/m3, W = 36,2% 
c = 9 KN/m2

; ϕ  = 6
o
45’ 

 

Ñaát seùt pha, traïng thaùi seät  
wγ  = 17,7 KN/m3, w = 38,1 % 

 
0e   = 1,09   

 

Caùt nhoû – chaët vöøa 
wγ  = 19,6 KN/m3, w = 22,5% 

 
0e   = 0,65; ϕ  = 36,5

o 
  

 



Lôùp  ñaát 1 la ø ñaát se ùt p ha deûo seät ϕ , c, qc , N  ñeàu raát nho û, lôùp ñaát 2 thì toát hôn n höng  
vaãn coøn yeáu , lôùp ñaát 3  laø caùt n hoû chaët vö øa, laø lôùp ñaát to át nh öng hô i moûng, coøn lôùp 4  laø caùt 
thoâ  – cha ët, laø lôùp ñaát r aát toát. Do ño ù ta coù th eå choïn 2 p höôn g aùn moùn g  : 

 - Phöông aùn 1 :  Ñaøi coïc ñaët tr ong lôùp 1, co ïc xuyeân qua lôùp 1, 2 vaø ñaët chaân coïc  trong  
lôùp  3, luùc naøy ta coù th eå choïn co ïc daøi 12m  th ì khoân g pha ûi noái coïc. N höng p höôn g aùn naøy  
vì coïc quaù daøi, söùc chòu taûi cu ûa co ïc the o vaät lie äu n hoû hôn sö ùc chòu taûi theo  ñaát neàn  
nhie àu da ãn ñ eán laõn g ph í v ì coïc seõ bò phaù hoaïi tröô ùc khi ñaát ne àn bò ph aù hoaïi. C höa ke å ñe án  
vieäc saûn x uaát vaø chuy eân chôû coïc caøng daøi caøng phö ùc taïp n eân p hö ông aùn na øy chöa phaûi 
laø toái öu 

 - Phöông aùn 2  : Gio áng phöôn g aùn 1 nhön g  taêng th eâm ch ieàu daøi coïc ñe å xuye ân qua heát 
lôùp  ñaát 3   ñeå mu õi co ïc  ñeán lô ùp ñaát to át  laø lôùp soûi sa ïn, chaáp nha än noái coïc n höng  ít laõng  ph í h ôn 
vaø co âng taùc ch uyeân ch ôû, ca åu… ñôn giaûn hôn . 

 
IV. THIEÁT KEÁ 

Thieát keá th eo Phöông aùn 2 

1. Chieàu  saâu  ñaøi coïc 

hm > 0,7
dp BK

Q

γ
 

Q =  Qx = 34,4 KN 

Kp = tg2 )45
2

( 0+
ϕ  =  tg2 )45

2

'456
( 0

0

+  = 1,27  

γ  =  γ w1 =17,6 KN/m3 
Giaû th ie át ch ieàu roäng ñ aøi coïc bñ = 1,5 m 

hm  >  0,7
5,1.27,1.6,17

4,34  = 0,7 m 

Choïn  hm = 1,1 m, lôùp beâ toâng  döô ùi ñeá moùng daøy 0,1 m, beâ toâng ñaù 4x6 ma ùc 1 00 
 

2. Choïn coïc.  
Choïn co ïc da øi 8m  tieát dieän 30 0 x30 0, theùp 4 φ 14 AI, BT# 250,  ñöô ïc h aï baèng buùa D iese l 

khoân g k hoan daãn.  Sau  kh i  ñoùng coïc ñaäp  beå ñaàu  co ïc ñe å chìa  ra 0, 5m  theùp  ne o va øo ñaøi 
coïc, v ì coïc chòu  m oâm en lôùn neân  ch oân coïc vaøo ñaøi coïc 0, 15m . Treân thaân coïc co ù 2 mo ùc 
theùp  ñeå moùc th eùp tro ng quaù tr ình vaän chuy eån cuõng nhö thi coân g, 2 moùc naøy ñaët ô û 2 ñaàu  
caùch  mo ãi ñaàu coïc 1 ñ oïan  ¼ ch ieàu daøi coïc 
 

3. Xaùc ñònh söùc chòu taûi cuûa coïc.  
a) Theo vaät lieäu laøm coïc 



4 φ 14     : Fa = 6,15 . 10- 4 m2 

- Khaû naêng chòu uoán  cuûa  coïc: 

a = 4 cm  ⇒  h0 = 0,3 – 0, 04  = 0,2 6 m 

α  = 
0bhR

FR

n

aa  =  
0,2611000.0,3.

10 6,15..10.3,2 -45

 = 0,16 5 < 0. 58 

A = α (1 – 0, 5 α ) = 0,165( 1 – 0,5. 0,16 5) = 0, 151  
γ  =  0,5(1  + A21−  ) =  0, 5(1 + 151,0.21− ) = 0,91 76 

[ M ] = γ  RaFah0 = 0,91 76. 2,3 .105. 6,15 . 10 -4
 . 0,26 = 3 3,74 (KNm) 

 
- Kieåm tra chòu uoán khi caåu laép 

q = γ F. kd  = 2 5.0,0 9. 2 = 4,5 (KN/m) 

MA  =  MB  = 
2

6,1. 2
q  = 

2

2.5,4 2

  

       = 9 (KN m) < [M] 

MC  = 
8

5. 2
q  - MA  =  

8

4.5,4 2

 - 9  

       =  0 (KN m) 
 
 
 

- Khi döïng  ñeå  ñöa coïc vaøo vò trí  moùng: 

MB = 
2

. 2
lq

 = 
2

2.5,4 2

 = 9  < [ M] 

MC =  
8

6. 2
q

 - 
2

1
MB = 

8

6.5,4 2

 - 
2

1
.9 

      = 15,75 < [ M] 

- Chòu keùo neáu coïc chòu nhoå 
Pk = RaFa = 230000.6,15.10

-4
  

     = 141,45(KN) 

 

 

 

b) Söùc chòu taûi troïng neùn cuûa coïc masaùt, theo keát quaû thí nghieäm ñaát trong phoøng 
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 Pñ = m( mRRF + u∑
=

6

1i

ifi lfm ) 

 Coïc vuoâng : m = 1 

 Ñoùng baèng b uùa Dies el: mR, mfi = 1 
 Ôû ñoä saâu z = 15, 7m tr ong ñaát caùt tho â chaët th ì söùc k haùng muõi co ïc R  = 8250 
(KPa) 
 F = 0,3.0, 3 = 0,0 9 ( m2)  
 u : chu v i maët caét coïc = 0,3.4 = 1,2 ( m) 
 

Lôùp IL Zi (m) fi li (m ) fili 
1 0,789 2,00 5,08 1,6 8,128 

2 0,789 3,60 7,56 1,6 12,096 

3 1,270 5,25 6,00 1,7 10,2 

4 1,270 6,95 6,00 1,7 10,2 

5 1,270 8,65 6,00 1,7 10,2 

6 1,270 10,35 6,00 1,7 10,2 

7 Caùt n hoû 12,05 48 1,7 81,6 

8 Caùt thoâ 13,9 70,5 2,0 141 

9 Caùt thoâ 15,7 73 1,6 116,8 

 ∑
9

= 400,42 4 
12

05
0

10
35

0
86

5069
5052

5036
0020

00

16
00

16
00

12
00

4

3

2

17
00

44
00

68
00

17
00

17
00

17
00

17
00

13
90

0

17
00

20
00

16
00

15
70

0

 



 Trò soá SPT tr ung b ình : N  = 
4

301613 +++  = 12,5 

 F = 0,3.0, 3 = 0,0 9 m2 

 Fs  : dieän tích xun g qua nh co ïc, Fs = 1 5,3. 0,3.4 = 19,36 (m2) 
 P = 400.30 .0,0 9 + 2.1 2 ,5.19, 36  = 1 564 (KN)  

Söùc chòu taûi cho p heùp : 

 P’ = 
4

P  = 
4

1564  = 391 (KN) 

d)  Söùc  chòu taûi cuûa coïc theo keát quaû cuûa thí nghieäm xuyeân tónh  

- Lô ùp seùt pha deûo  seät: α  = 30;  qs = 
α

cq  = 
30

280  = 9,3 ( KPa) 

- Lô ùp seùt pha deûo  : α  = 30;  q s = 
α

cq  = 
30

210  = 7 (KPa) 

- Lô ùp ca ùt n hoû chaët vö øa : α  = 100;  qs = 
α

cq  = 
100

6400  = 64 (KPa) 

- Lô ùp ca ùt tho â – chaët : α  = 150;  qs = 
α

cq  = 
150

16000  = 106,7  (KPa) 

      k = 0,4 ; qp  = kqc = 0 ,4.160 00 = 6 400(KPa)     
- F = 0,3.0 ,3 = 0, 09 m2

 ;  u = 0,3.4 = 1,2  
Söùc chòu taûi cuûa coïc :  
 PX’ = qp F + u∑ isihq   

                 = 6 400. 0, 0 9 + 1,2(9,3. 3,2 + 7.6, 8 + 64.1,7 + 106, 7.3, 6) = 1264,4 (KPa)
  
Taûi tro ïng cho  phe ùp ta ùc duïng xuo áng  coïc : 

 PX  = 
3

muiP  + 
2

xqP
  

 = 
3

0,09 1264,4.  + 
2

106,7.3,6)  64.1,7  7.6,8  21,2(9,3.3, +++  = 382, 1(KPa)   

( The o  20 TCN1 12 - 8 4 vaø 20 TCN1 74 - 89 )  
Keát luaän : söùc chòu taûi cuûa coïc la ø gia ù trò n hoû nhaát tro ng caùc giaù tr ò tr eân 
  [ P ] = PX = 382 (KPa)   

 
4. Xaùc ñònh soá löôïng coïc vaø boá trí coïc. 

Aùp lö ïc tính toaùn  do p h aûn lö ïc ña àu coïc taùc d uïn g leân ñaùy   ñaøi : 

 Ptt  = 
2)3( d

P  = 
2)3,0.3(

382
 = 471 (KPa) 

Dieän tích sô  boä  cu ûa ñ aùy ñeá ñaøi : 
N

tt
1247



Soá lö ôïng co ïc sô boä : 

 nc = 
[ ]P

N
tt

 = 
382

 1321,5  = 3,5  

Taûi troïng leäch taâm lô ùn choïn soá co ïc laø nc' = 6, khoaûng caùch giö õa caùc tim coïc th eo 
phöôn g caïnh daøi laø 1,2 m vaø theo  phö ông caïn h ngaén laø 0 ,9 

Boá trí nhö h ình  veõ : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
Moâme n tính toaùn xaùc ñònh ñeán  tr oïng  taâm tie át dieän caùc co ïc taïi ñaùy ñaøi: 
 tt

xM  = tt

xM 0  + tt

oyQ h  =  27 ,4 + 3, 4.1, 1 = 31,1 (KNm) 
 tt

yM  = tt

yM 0  + tt

oxQ h  =  59 6,6 + 3 4,4 .1,1 = 63 4,4 (KNm) 

Löïc truye àn x uoán g caùc coïc : 

 P1 = 
'

c

tt

n

N  +  
∑

2

max

i

tt

x

y

yM  + 
∑

2

max

i

tt

y

x

xM
 =

6

1247  + 
245,0.6

45,0.4,27  + 
275,0.4

75,0.6,596  = 34 9,75(KN) 

 P2 = 
'

c

tt

n

N  -  
∑

2

max

i

tt

x

y

yM  + 
∑

2

max

i

tt

y

x

xM
 = 

6

1247  + 
245,0.6

45,0.4,27  + 
275,0.4

0.6,596  =  217,15(KN) 

 P3 = 
'

c

tt

n

N  +  
∑

2

max

i

tt

x

y

yM  - 
∑ i

tt

y

x

xM max  = 
6

1247  + 
245,0.6

45,0.4,27  - 
275,0.4

75,0.6,596  = 84, 55(KN) 

 P4 = 
'

c

tt

n

N  -  
∑

2

max

i

tt

x

y

yM  - 
∑

2

max

i

tt

y

x

xM
 = 

6

1247  - 
245,0.6

45,0.4,27  + 
275,0.4

75,0.6,596  = 329 ,45(KN) 

 P5 = 
'

tt

n

N  -  
∑

2

max

tt

x

y

yM  + 
∑

2

max

tt

y

x

xM
 = 

6

1247  - 
245,0.6

45,0.4,27  + 
275,0.4

0.6,596  = 19 6,85(KN) 
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 Pmax +  Gc = 284,42 + 37,9  =  3 22,3   < [ P ] = 382 (KN) 
 Pmin = P4 = 64,25  (KN)  > 0 . Khoâng caàn k ieåm tra theo ñ ie àu k ieän  ch oáng nho å 
 
 

5. Tính toaùn ñoä beàn cuûa moùng 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Theùp trong ñaøi th eo ph öông caïnh daøi : 

 FIa = 
aR0

I

0,9h

M  = 
48.1020,9.0,55.

237,72  = 0,001 715 ( m2) = 1 7,15 (cm2) 

 Choïn 6 φ 20a200, Fa = 1 8,85 cm2  
Theùp trong ñaøi th eo ph öông caïnh ngaén : 

150

II II

100

hm
 =

 7
00

40
0

ho
 =

 5
50

4 5 6

321
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Choïn chieàu cao ñaøi moùng : 
 hm = 700mm 
⇒  h0 = 700 – 150 = 550(m m) 

Veõ maët ñaâm thu ûng, maë t naøy hình  
thaønh töø chaân coät, xie â n goùc 450, ta 
thaáy maët naøy phuû ra ngoaøi phaïm 2 
truïc cuûa coïc. Do ñoù moùng ñaõ ñaûm baûo 
ñieàu kieän daâm thu ûng maø khoâng caàn 
kieåm tra. 

Chieàu daøy lôùp  ñaát phu û  leân moùn g 
laø :1100  - 700 = 400 (m m) 

Moâ men töông öùng  vôùi maët ngaøm  
I – I : 

MI  = r1( P1 + P4 )  
      = 0,35(349,75 + 329, 45 )   
      = 237,72 (KNm) 
Moâ men töông öùng  vôùi maët ngaøm  

II – II : 
MII  = r2( P1 + P2 + P3)  
      =  0,15(349,45 + 217 ,15 +  

84,55)    
      =  97,7  (KNm)                                     



Taûi tro ïng 0N  (KN) 
xQ0  (KN) yQ0   (KN) 

xM 0  (KNm) yM 0   (KNm) 

Trò tính toaùn 1247 34,4 3,4 27,4 596,6 

Trò tieâu ch uaån 1039,2 28,7 2,8 22,8 497,2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Aùp lö ïc tieâu chua ån ôû ñaùy khoái q ui ö ôùc : 

 Pmax,min = 
22

66

M

tc

y

MM

tc

x

MM

tc

BL

M

LB

M

LB

N
±±  =  

 Pmax  = 388,3 5 (KPa) 
 
 
Moùng coïc ma saùt cuøn g  vôùi ñaát xun g quan h  ta ïo le ân k hoái m oùng  qu i ö ôùc: 

 tbϕ  = 
321

332211

hhh

hhh

++

++ ϕϕϕ  = 
6,37,18,62,3

6,3.75,417,1.5,36 25'.6,8132,3.556 o'

+++

+++ ooo

 = 21,2 3o 

 α  = 
4

btϕ  = 5,3o 

Chie àu daøi moùn g quy  ö ôùc : 
 LM = 1,5 + 0 ,3 + 2 ( 3,2  + 6,8 + 1, 7 + 3,6  ) tg5 ,30  =  4, 64 ( m) 
Chie àu ro äng moùng q ui öôùc : 
 B  = 0,9 + 0 ,3 + 2 ( 3,2  + 6,8 + 1, 7 + 3,6  ) tg5 ,30  = 4,0 4 ( m) 
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seùt p ha deûo seät la ø: 
  tcN 2  =  ( 4,6 4.4,0 4– 4.0 ,3.0 ,3).3, 2.17, 6 = 10 35,5 ( KN) 
- Tro ïng löô ïng cuûa ñaát seùt p ha seät daøy 6,8 m : 
  tc

N3  (4,64. 4,04–  4.0, 3.0,3 ) .6,8.1 7,7 = 2 212, 9 (K N) 
 -  Tr oïng  lö ôïng cu ûa ñaát caùt nhoû cha ët v öøa daøy 1,7m : 
  tcN 4  = (4,64 .4,04 2– 4. 0,3.0 ,3).1, 7.19, 6  =  61 2,6 ( KN) 
-  Tr oïng lö ôïng cuûa ñaát caùt tho â chaët daøy 3 ,6m : 
  tc

N5  = (4,64 .4,04–  4.0, 3.0, 3).3,6 .22,3   =  14 76 (K N) 
- Troïng lö ôïng cuûa mo ät coïc daøi (3,2 + 6,8 + 1, 7 +3,6 )m trong pha ïm vi caùc lôùp ñaát 
: 
  tc

N 6  = 0,3.0, 3. (3 ,2 + 6, 8 +  1,7 +3,6  )25 = 34,4 3 ( KN) 
Troïng löôïng cuûa moùn g  qui ö ôùc : 
 tc

quN  =  tcN1  + tcN 2  + tc
N3  + tcN 4  + tc

N5  + 6 tc
N 6  

         =  49 4,9 + 1 035, 5  + 2212, 9 + 612 ,6 + 1 4 76 + 6.3 4,43 = 6038 ,5 (KN) 
Trò tieâu ch uaån xaùc ñ òn h ñeán  ñaùy khoái q ui ö ôùc : 
 tc

N  =  tc
N 0  + tc

quN  =  103 9,2 + 6 03 8,5  =  70 77,7  (KN) 

 tc

xM  =  tc

xM 0  + tc

yQ HM  =  22, 8+ 2,8. 15,3 =  6 5,64 (KNm) 
 tc

yM  =  tc

yM 0  + tc

xQ HM  =  497 ,2+ 28 ,7.15, 3 =  93 6,3 (KN m ) 

Aùp lö ïc tieâu chua ån ôû ñaùy khoái q ui ö ôùc : 

 Pmax,min  =  
22

66

M

tc

y

MM

tc

x

MM

tc

BL

M

LB

M

LB

N
±±  = 

22 64,4.04,4

3,936.6

64,4.04,4

64,65.6

64,4.04,4

7,7077
±±    

 Pmax  =  446, 6  (KPa) 
 Pmin  = 308,4 (KPa) 
 Ptb             =  377,5 (KPa) 
Cöôøn g ñoä ch òu taûi tieâu  chuaån  cu ûa ñaát neàn dö ôùi ñaùy mo ùng q ui öôùc : 

        Rtc
 = )..( '21

IIIIMIIM

tc

DcHBBA
K

mm
++ γγ  = 

1

1.2,1 (2,46.4 ,04. 22,3  + 10,84. 311, 4 + 0 ) 

      =  431 6,6 (KPa) 
Vôùi :  
 Ktc = 1 vì caùc chæ tie âu  cô lí cuûa ñaát laáy th eo  soá lie äu th í ng hie äm tr öïc tie áp ñoái vôùi 

ñaát. 
 m1  = 1, 2 ; m 2 = 1  vì ñ aát laø ñaát caùt th oâ khoâ v aø ít aåm, coân g trìn h la ø n haø co âng  ngh ieäp 

thaáp taàn g nhö ng chieàu daøi lôùn ( g iaû söû L /H > 4) 
 ϕ  = 41,75o  ⇒  A = 2,46 ; B  = 10,84 ; D = 1 1,73  
  = 22,3 (KN /m3 ) 



 bt

zσ  = 17,8.4 ,4 + 1 7,7.6 ,8 + 19,6.1 ,7 +22 ,3.3, 6 = 312,3 (KN/m 2) 
Öùng suaát gaây lu ùn : 
 gl

zσ  = Ptb - bt

zσ  = 377,5 – 3 12, 3  =  65,2 2 (KN/m2) 
ÖÙùng suaát tron g neàn do taûi baûn thaân vaø ta ûi tro ïn g ngoaøi gaây ra :  
  

Ñieåm Ñoä saâu( m) 2z/b Ko gl

zσ  (KPa) bt

zσ (KPa) 
0 0 0 1 65,2 312,3 
1 0.4 0,198 0.989 64,5 321,2 
2 0.8 0,396 0.959 62,5 330,1 
3 1.2 0,594 0.886 57,8 339,0 

 
Baûng tín h lu ùn : 
  

Phaân lô ùp 
Chie àu daøy 

(m) 
gl

zσ  (KPa) E(KPa) Si (m ) 

1 0.4 64,9 32000 0.0006 49 
2 0.4 63,5 32000 0.0006 35 
3 0.4 60,2 32000 0.0006 02 

   S =  0.0018 86 
Ñoä lu ùn cuoái cuøn g cu ûa moùn g  S = 0. 2cm < 8 cm 

 


